九月份反詐騙宣導

標題     家戶拜訪又一招：假台電員工裝電表詐騙 
假冒瓦斯公司檢查詐騙安裝費用，是較常見的家戶拜訪詐騙手法，但最近在中部地區出現假冒台電員工，以裝設電表為由進行詐騙之情事，請大家注意提防！ 

嘉義葉小姐向警方報案，上月初正欲從家中出門時，碰巧遇見一名穿著藍色工作服的中年男子，正在與隔壁鄰居說明裝設電表事宜，葉小姐因房子剛蓋好，誤以為是來裝設電表的台電人員，便讓其進入屋內巡視電路配線狀況，歹徒表示需裝設2顆電表，費用為6,000元，並且需當場繳費，葉小姐因身上現金不足還向鄰居借錢，歹徒開立1張「電力工程有限公司用戶收據憑證」後即離去。 

本案目前均發生於彰化至嘉義地區，6月份至今已有7位被害人出面報案，歹徒通常利用上午時間，佯裝電力公司員工，以各種理由建議裝置電表，誘騙民眾預繳費用。 

台灣電力公司並無電表裝設之服務。民眾如欲裝置或增設電表，應透過合格的水電承裝業(加入水電工會的會員)，進行申請及裝設程序，並依照用電需求尋找持有相關執照的業者，欲查詢合格業者名單，可上台灣電力公司網站查詢，或撥打0800-031-212及1911，均可提供相關服務。 

警方呼籲民眾，務必提醒獨自在家的長者，如遇瓦斯、台電工作人員拜訪時，務必先瞭解其身分及來意，以家中帳單上或104查號臺提供之聯絡電話，向公司查證屬實後，決不能以拜訪者所提供之電話撥打查證！工作人員如有以加裝設備、私下接生意等各種理由要求預繳現金，均應予以拒絕，以保障自身權益，如有任何與詐騙相關之問題，請隨時撥打165查證。
標題     投資9萬6每月回本9仟6？ 小心“高獲利”陷阱! 

165專線近來接獲多起假藉私募基金手法疑似詐騙的檢舉案件，除函請主管機關行政院金管會依權責查處外，相關檢舉情資並已由刑事局進行追查列管。 

民眾林小姐檢舉，8月初應朋友邀約，參加某石油集團能源開發投資計畫私募基金說明會，主持人除介紹該公司係為合法成立之跨國集團外，資金實力強厚且正進行綠色能源開發，將要向全球募集80億美元。投資者須加入組織成為會員，投資9萬6,000元後，可連續18個月按月收取9,600元的紅利，換言之18個月後即可領回17萬2,800元，獲利高達7萬6,800元，另會員介紹新進成員加入組織參與投資後，還有獎金可拿。 

林小姐見許多聽眾踴躍參加投資，覺得該集團根本就是老鼠會，誇大獲利，令人起疑，即向165專線檢舉。經165專線統計，類似檢舉案件在一個月內已達10件，發生地點以大台北及桃園地區為多，其宣傳方式除親友介紹外，亦有電話行銷方式，刑事局呼籲民眾應提高警覺，慎防詐騙。 

鑑於海外基金多未經政府核准，且不在國內銀行公開發售，詐騙集團常假冒海外知名集團或基金，以業務員親自推銷、電話行銷或老鼠會方式拉客戶，甚或舉辦公開說明會，強調保本、保息、高報酬，引誘民眾投資再行詐騙。民眾投資未經核准的境外基金或私募基金，實應提高警覺，並注意所投資基金是否已經證期局核准，相關資訊可上「境外基金資訊觀測站」查詢。 

標題     兒子朋友在附近出車禍借錢應急？小心詐騙 

家人的朋友身處危難借錢應急，多數人應該會慷慨解囊，但近來有歹徒利用這樣的同情心進行詐騙，請民眾多加提防。 

嘉義蔡媽媽（84歲，家管）於本月6日上午11時正站在家門口，一位陌生男子前來攀談，表示自己為蔡媽媽兒子的朋友，因在附近出車禍，必須賠償修車費新臺幣6,000元，蔡母不疑有他，即刻拿錢出來協助應急，對方留下姓名電話後隨即離去，稍後被害人去電與兒子確認時，卻表示並不認識對方，被害人始知自己上當受騙。 

無獨有偶，苗栗賴媽媽（77歲，家管）於本月13日下午4時自醫院返家後，隨即有人按門鈴，表示自己是賴媽媽兒子的同事，因於附近出車禍需新臺幣4,000元應急，賴母雖有所質疑，但因金額不高，仍交付對方現金，並隨後去電向兒子查證，待發現係為詐騙時，立即衝出家門尋找歹徒，卻已不見對方蹤影。 

因犯罪手法相似，2位被害人對歹徒的特徵描述亦相近：年約40歲、170公分、頭髮微禿，故不排除為同一人所為，相關單位已進行後續偵查作為。 

此類「親友應急借錢」之詐騙手法，歹徒通常會利用話術製造緊張氣氛，壓縮被害人查證的時間，因此警方呼籲，無論對方係透過電話或親自造訪，對於借錢的要求，務必於事前多加查證，以免上當受騙。有任何與詐騙相關問題，歡迎多加利用165反詐騙諮詢專線。 

