九月份反詐騙宣導
標題  偵破詐欺集團以假土地所有權狀詐騙新臺幣4,412萬元案

犯罪嫌疑人陳姓等6人，偽造台北市北投區某地號2,900多坪農地之土地所有權狀及偽造之地主身分證，由胡姓犯嫌扮演地下錢莊角色、陳姓犯嫌喬裝地主出售土地，並於買賣雙方談妥後約定在律師事務所簽約，簽約時除了余姓及陳姓犯嫌在場外，尚有賣方二位仲介、買方二位仲介、地政士、律師及銀行的經理等人在場，卻仍遭最高學歷只有高中畢業的余姓犯嫌等人詐騙新台幣4,412萬元得逞。調查後發現該集團計劃周詳，除由犯嫌陳姓、孫姓及胡姓犯嫌負責預先準備偽造之土地所有權狀，分頭尋找人頭地主及土地仲介，且都採單線聯絡，以設定警方追查時之停損點，並預先規劃進入銀行清點現鈔人員、接應出租車輛及逃逸路線，共犯間均持用人頭行動電話聯繫，藉此躲避警方查緝。警方在受理被害人報案後，全案依詐欺等罪嫌移送臺灣臺北地方法院檢察署偵辦。  
該假土地買賣詐騙集團以幾可亂真之偽造土地所有權狀進行詐騙，致無辜民眾財產蒙受重大損失，警方呼籲曾遭孫嫌等詐欺集團，以相同手法詐騙之民眾，可出面向刑事警察局指認或檢舉，並提醒民眾平時勿將土地相關資料交付他人，在進行任何交易時，須小心謹慎，仔細確認所有細節，以免上當受騙。

標題  偵破網路援交、MSN詐騙遊戲點數案

有鑑於網路援交、MSN詐騙遊戲點數氾濫嚴重，已成為詐騙新興管道，詐騙集團盜用MSN帳號後登入詐騙親朋好友至便利商店代買遊戲點數卡進行詐騙或在各大交友網站?登援交訊息後，先以MSN即時通訊跟被害人約定交易金額後，要求以遊戲點數代替金錢交易金額，待被害人報出遊戲點數序號及密碼後即詐騙得逞，若見被害人持續受騙，即要核對身分、再以繳交保證金或扮黑道恐嚇等方式，要求被害人再購買遊戲點數交付，被害人宥於網路援交恐涉及刑責，故受騙後皆未至警察機關報案，形成治安黑數，為淨化網路維持網路秩序，本局林局長德華即刻指示本局偵九隊主動介入積極追查。 
案經本局偵九隊會同新北市政府警察局刑事警察大隊科技犯罪專責組、臺北市政府警察局文山一分局，於100年9月21日持臺灣臺北地方法院核發之搜索票，兵分多路前往臺北市、新北市執行搜索，當場查獲犯罪嫌疑人楊○○等人及本案相關事證，犯嫌供稱大陸詐騙遊戲點數犯罪集團利用MSN及網路電話詐騙取得遊戲點數後，必須至網路點數交易網站或網路遊戲內販售才能取得贓款，由臺灣共犯提供網路點數交易網站人頭帳戶、人頭銀行帳戶、人頭電話卡及網路電話等犯罪工具後交付給大陸詐騙集團使用，待大陸詐騙集團販售詐騙而來的遊戲點數後即將錢轉入臺灣人頭銀行帳戶，再由在臺共犯以地下匯兌等方式將贓款匯往大陸，被害人估計有上百人之多。 
邇來網友常藉由網路快速方便之特性，以即時通訊方式在網路上交友，除交換資訊新知外，亦要特別注意確認交談對象來源與內容，遇有要求購買遊戲點數或要求告知任何帳號及密碼者，除再三確認身分外，另要以電話即時連絡對象，以免遭騙，本局再次呼籲民眾遇有盜用MSN、網路援交詐騙遊戲點數等情事，一定要向警察機關報案，由警方介入偵辦，本局仍會持續針對網路上違法情事主動進行查處，以維乾淨的網路空間。

標題  假警詐老翁騙老本真警拆穿詐騙伎倆

高雄市政府警察局左營警察分局啟文派出所警員洪政界、楊明鈞(見圖右至左)，於本(9)月16日下午服勤時，突然有一名老翁神色慌張走進派出所，語氣很急促地的向員警詢問「桃園縣警局刑警大隊」之聯絡電話，並表示今日下午接獲一通自稱「桃園縣警局刑警大隊」偵查員之電話，說他的身份證件被人盜用，涉嫌盜領桃園縣政府的醫療補助金，已觸犯刑法詐欺罪，要求他提供銀行帳號供辦案使用，且需匯款30萬元做為保證金，以免所有財產遭充公查辦…等語。

當下老翁雖滿心疑問，可一想到自己觸犯了詐欺罪後，就開始憂心忡忡、焦慮不安的將存摺準備好欲前往郵局匯款，為了再次確認，所以先到派出所詢問桃園縣刑警大隊的電話。洪、楊2員直覺是詐騙集團所為，除了勸阻老翁匯款外，並耐心的解釋歹徒詐騙手法以及安撫其不安的情緒，才讓他恍然大悟，頓時心情得以釋懷，而趕緊打消匯款念頭，且保住了老本，對於員警的幫助深表感激。

標題  家戶拜訪又一招：假台電員工裝電表詐騙

假冒瓦斯公司檢查詐騙安裝費用，是較常見的家戶拜訪詐騙手法，但最近在中部地區出現假冒台電員工，以裝設電表為由進行詐騙之情事，請大家注意提防！

嘉義葉小姐向警方報案，上月初正欲從家中出門時，碰巧遇見一名穿著藍色工作服的中年男子，正在與隔壁鄰居說明裝設電表事宜，葉小姐因房子剛蓋好，誤以為是來裝設電表的台電人員，便讓其進入屋內巡視電路配線狀況，歹徒表示需裝設2顆電表，費用為6,000元，並且需當場繳費，葉小姐因身上現金不足還向鄰居借錢，歹徒開立1張「電力工程有限公司用戶收據憑證」後即離去。

本案目前均發生於彰化至嘉義地區，6月份至今已有7位被害人出面報案，歹徒通常利用上午時間，佯裝電力公司員工，以各種理由建議裝置電表，誘騙民眾預繳費用。

台灣電力公司並無電表裝設之服務。民眾如欲裝置或增設電表，應透過合格的水電承裝業(加入水電工會的會員)，進行申請及裝設程序，並依照用電需求尋找持有相關執照的業者，欲查詢合格業者名單，可上台灣電力公司網站查詢，或撥打0800-031-212及1911，均可提供相關服務。

警方呼籲民眾，務必提醒獨自在家的長者，如遇瓦斯、台電工作人員拜訪時，務必先瞭解其身分及來意，以家中帳單上或104查號臺提供之聯絡電話，向公司查證屬實後，決不能以拜訪者所提供之電話撥打查證！工作人員如有以加裝設備、私下接生意等各種理由要求預繳現金，均應予以拒絕，以保障自身權益，如有任何與詐騙相關之問題，請隨時撥打165查證。

