法務部行政執行署花蓮分署101年6月份防詐騙宣導
標題：私下交易遊戲點數？玩家小心詐騙新手法！
---------------------------------------------------------------------
遊戲玩家為購買低於市價之遊戲點數，進行私下卻遭詐騙屢見不鮮，最近又發現新詐騙手法，請遊戲玩家務必注意防範。
桃園蔣小姐（77年次）是遊戲新手，於遊戲業面看見玩家1088留言，表示自己有在販賣遊戲點數，並留下即時通帳號供有意者聯絡。蔣小姐於是主動透過即時通與1088聯繫，1088要求蔣小姐先行至i7391網站（大陸遊戲點數購買平台）購買盛大一卡通（大陸遊戲點數）線上遊戲點數，再提供一交易平台，要求蔣小姐至該平台註冊會員並儲值開通後始能進行交易，被害人雖覺有異，但因為該交易平台製作精美，還有客服人員以QQ（大陸即時通）進行對話，被害人不疑有他開始輸入遊戲點數的序號密碼進行儲值，這時玩家1088表示被害人帳號尚未開通，無法進行交易，請她再行確認，遊戲平台的客服人員也告訴被害人，請她再儲值一次，於是被害人就開始陷入1088和客服人員的話術陷阱裡，一直不斷購買遊戲點數儲值，被害人最後發現有異，要求對方退錢時，1088和客服人員就下線失聯，連交易平台也關閉，始知受騙上當。被害人總計交易23筆，損失金額為新臺幣21萬餘元。
遊戲玩家為取得低於市價的遊戲點數，往往會私下交易，甚至向大陸玩家購買，透過如8591的交易平台進行交易。由於歹徒提供的交易平台頁面模仿8591網站，還提供信用卡、點數卡等多種儲值方式，甚至可以輸入QQ即時通帳號測試客服人員真偽，以降低被害人警覺，另外，歹徒以客服人員和遊戲玩家2種身分與被害人對談，2方一搭一唱，以「加入會員」、「補足點數方能退款」等各種藉口，要求被害人不斷輸入遊戲點數序號密碼，自101年1月迄今共有4位民眾出面報案，總計財損金額約為28萬餘元。
警方向遊戲玩家呼籲，私下交易不受保障，向大陸玩家購買風險更大，另外，不明網站連結不應點選，以免誤入釣魚網站。有任何詐騙相關之問題，歡迎撥打165反詐騙諮詢專線查詢。
    財團法人董氏基金會舉辦之「戒菸就贏比賽」於101年4月底開放民眾透過活動網站及紙本報名，比賽於101年5月2日至5月29日間進行，並將於比賽結束後舉辦抽獎活動，獎項為頭獎新台幣30萬元1組、貳獎新台幣6萬元6組。此外，本比賽為完全免費參與之活動。

    近來，有關詐騙集團假藉財團法人董氏基金會舉辦「戒菸就贏比賽」名義，要求民眾繳交報名費200元、提供個人資料及按照指示匯款，而該詐騙集團亦會篡改來電顯示成董氏基金會所使用之外線電話號碼來詐騙民眾，提醒民眾小心求證，以免被騙。

標題：年邁農夫遭假檢詐騙，警方循線終破獲


    臺中市政府警察局第五分局東山派出所於101年4月12日受理劉姓農民遭詐騙集團，假藉地方法院檢察官欲監管其儲金帳戶方式，成功詐取(面交)60萬元。東山派出所依據被害人與詐騙集團〝車手〞相約於大坑山區取款附近監視器循線追查，於5月24日在臺中市逢甲夜市俟主嫌盧X德(78年次、曾有竊盜、詐欺、毒品、毀損等前科)與廖姓女子(81年次)吃宵夜之際拘捕到案，盧嫌同時也因詐欺、藥事法等案遭地檢署發布通緝中，現場起獲行動電話10具、SIM卡18張、K他命毒品100公克、詐欺集團成員相關聯絡電話單，順利偵破該起詐欺案件，目前擴大偵辦中。

    東山派出所所長吳俊岳對本案年邁農夫被害極為憤怒重視，指示東山所巡佐陳俊男、警員林振欽、陳世宗等員積極追查，經調閱監視器發現自小客車(車號6L-1**8)為涉案搭載詐欺成員車輛，林、陳兩員遂會同第五分局偵查隊小隊長朱世良、偵查佐游維武等人對該部車輛駕駛人監控，於5月24日凌晨1時30分許見盧姓主嫌與友人進入臺中逢甲夜市商家內吃宵夜之際，趨前逮捕盧姓主嫌，過程中遭盧嫌抗拒，警方於不得已情形下，依法施以強制力壓制盧嫌，林姓員警手指亦受傷流血。
警方搜索盧嫌住處，發現盧嫌月租近兩萬元之高級公寓，穿著衣物、帽子、背包均為名牌，駕駛名貴廠牌車輛代步，生活奢華，清查盧嫌另涉北部一起新台幣80萬元詐欺未遂案，警方另循查扣之行動電話及號碼單等證物，擴大偵辦中。全案偵詢後依詐欺、毒品(詐欺、藥事通緝)等罪嫌移送地檢署偵辦。

標題：詐財老招復出江湖，請民眾小心上當！


    沉寂已久的以電話佯稱親友急需軋錢詐財方式，最近似乎有捲土重來之姿態！嘉義市政府警察局刑事警察大隊日前一日內接獲1位市民報案及2名市民的電話諮詢，讓警方不禁懷疑，詐欺集團又以老招復出江湖來欺騙沒有戒心的民眾了。
據警方表示，日前1位徐姓老先生急忙地跑進刑事警察大隊要請警方幫忙，老先生表示：「我昨日下午2點多接到甥兒的電話，說要軋銀行三點半的支票，請舅舅幫忙，於是趕緊到銀行去匯了新台幣10萬元過去」，一聽之下，警方直覺是詐騙集團所為，趕緊問清楚匯款帳戶資料並馬上與該銀行聯繫，可惜該筆款項早已被詐欺集團給提領一空了，警方於著手受理老翁的詐欺案件時，剛好又有2位市民來電諮詢，差點讓警方忙不過來。
以電話佯稱親友的詐騙手法曾猖獗一時，過去手法大多是於電話佯稱車禍急需錢就診，被害人在沒有提防下直接依電話指示將錢匯到指定「求急帳戶」。惟在政府大力宣導及全力查緝下，該詐財之手法目前已近乎絕跡。

最近歹徒疑似欲重起爐灶，再運用該電話佯稱親友詐財手法進行詐騙，警方籲請民眾如有接獲類似電話，毋需驚慌，可直接撥打「165」專線、「110」或逕撥打該局各分局及各派出所諮詢及檢舉，警方將儘速協助並依法究辦，將歹徒繩之以法。
標題：小心假車禍真詐騙！ 


    常見假車禍詐騙手法是歹徒鎖定等候紅燈的自小客車，在起步或轉彎時，故意在車後方製造碰撞，再至前方以3-5人圍住駕駛人，以碰撞受傷要求現場賠錢，駕駛人若不從，則出言恐嚇。但新竹縣警方日前查獲一名吳姓詐騙歹徒，因為自己曾被車撞過，且獲得肇事者賠償，異想天開，竟以製造假車禍方式，多次在新竹市的市場附近，以車輛剛起步就將自己的腳伸進車輪，再拍打車窗要求停車，除要求醫藥費，還會拿出事先預備已損壞的眼鏡，向駕駛人求償。
    警方呼籲，一旦遇到車禍且對方要求賠償時，談和解一定要在警察機關或調解委員會進行，且應當場立據證明，以免日後生變。切勿因一時心急，以為花小錢可息事寧人，反而可能遭歹徒利用，進而需索無度、後患無窮。
資料來源：警政署165防詐騙網
